

## 新年寄语

# Yearly-end Thanks and Prospects

日月其迈，岁律更新。值此辞旧迎新之际，谨向长期以来关心与支持《数理医药学杂志》发展的各级领导、编委、专家、作者和读者朋友们，致以新年的祝福和诚挚的问候！

2024 年是中华人民共和国成立 75 周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。这一年，《数理医药学杂志》围绕服务党和国家工作大局，持续深化改革创新，实施了一系列举措“组合拳”，不断推动期刊高质量发展。坚持“学术为本，质量第一”原则，严格落实“三审三校”“同行评议”制度，圆满完成期刊全年编辑、出版及发行等各项工作，办刊质量稳步提升；多途径招募优秀学者加入审稿专家团队，现有审稿专家覆盖全国 300 余家高校、科研院所及医疗机构，审稿效率大幅提升；进一步加强人才队伍建设，培养“编、教、研”复合型编辑人才，专业化办刊水平不断提高；积极开展学术交流与合作，主办及承办全国性学术会议与讲座，与中国医药工业信息中心、华西期刊社等单位交流办刊经验，开放化办刊成效凸显；积极履行社会责任，刊登系列公益广告，参与“不忘初心，助力基层”主题公益活动，免费向基层医疗机构捐赠期刊，期刊社会效益成果显著。

2025 年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年，做好各项工作意义重大。《数理医药学杂志》将继续坚持一手抓规范管理、加强自身建设，一手抓改革创新、筑牢立身之本。我们将重点做好以下几点工作：一是召开第 4 届编委会工作会议，充分依托编委会学术力量，做好期刊选题、组稿工作；二是筹建青年编委会，吸纳更多优秀青年学者加入，为期刊发展注入新鲜血液；三是突出期刊专业优势与特色，围绕行业发展趋势与前沿热点，全力打造特色品牌栏目与专题；四是依托武汉大学中南医院中南医学期刊社和武汉大学循证与转化医学中心平台，加强对内、对外合作与交流，不断扩大刊物影响力，发展潜在作者与读者群。

心之所向，行则必达。在新的征程中，期待各位专家学者、作者和读者朋友们继续关心和支持我刊发展。愿大家在新的一年里，身体健康、工作顺利、阖家幸福！

主编：袁玉峰、商洪才  
代表第 4 届编委会及编辑部  
2025 年 1 月